

第十二届全国国家考古遗址公园联盟联席会议 进入“新郑时间”

本报讯 2月13日至19日,由中国文化遗产研究院、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、北京市文物局、房山区人民政府、蚌埠市人民政府、国家考古遗址公园联盟主办的第三届国家考古遗址公园文化艺术周在北京市房山区周口店镇举办。

本届艺术周以“溯万年文脉 开百年新局——从远古携手迈入新时代”为主题,以遗址公园和博物馆为载体,通过文化展映、互动体验、文化展演、专家讲座、虚拟IP形象发布、专业会议等六大板块,举办多项丰富多彩的系列活动。

在2月17日的会旗交接仪式上,新郑市委副书记、市长马宏伟代表市委、市政府从

北京市房山区领导、蚌埠市领导手中接过会旗,标志着联盟会正式进入“新郑时间”。

据悉,作为郑韩故城国家考古遗址公园所在地,新郑市在2020年就启动了联盟会申办工作。按照计划,在2023年莲鹤方壶出土100周年之际,新郑市将于10月中旬承办第四届国家考古遗址公园文化艺术周暨第十二届全国国家考古遗址公园联盟联席会议。届时,将通过开展丰富多彩的系列文化活动,全景式展现国家考古遗址公园的发展成果以及新郑灿烂厚重的历史文化底蕴。

新郑市副市长王淑慧参加此次活动。

记者 杨莹 通讯员 王凯 文/图



新郑市领导调研督导教育园区(龙湖镇)卫片整改工作

精准施策 严守耕地保护红线

本报讯 2月20日上午,新郑市委常委、组织部长胡坤到教育园区(龙湖镇)调研督导卫片整改工作。

胡坤来到龙湖镇张沟村,查看卫片违法图斑现场,详细了解违法图斑的占地性质、占地面积、整改措施等情况,听取相关负责人关于整改进度的情况汇报,现场研究解决整改过程中的问题和困难。

胡坤提出,做好卫片整改工作,严守耕地保护红线,事关全市发展大局,事关群众切身利益。各单位要强化思想认识,高度重视耕地保护工作,切实增强整改的紧迫感和责任感,走好走实群众路线,扎实落细各项整改措施,科学合理做好恢复工作。

胡坤要求,要对卫片检查中发现问题逐项分析原因,研究制订切实可行、操作性强、有利民生的整改方案,迎难而上、精准施策,全力以赴推进卫片整改工作,切实



把整改成效做出来。要加强宣传引导,落实保护和监管责任,严格土地用途管制,保障合理用地需求,防止耕地非农化、非粮化,确保卫片整改任务顺利完成。

记者 杨宜锦 文/图

癸卯年黄帝故里拜祖大典恢复线下拜祖

本报讯 记者昨日从癸卯年黄帝故里拜祖大典组委会办公室获悉,癸卯年黄帝故里拜祖大典恢复线下拜祖。

黄帝故里拜祖大典是中华优秀传统文化的重要组成部分。新郑黄帝故里作为“全球华人的拜祖圣地、中华儿女的心灵故乡”,得到了全球华人的广泛认同。

今年是贯彻落实党的二十大精神、郑州市委十二届二次全会部署的攻坚之年,又是疫情防控实行“乙类乙管”之后线下拜祖全面恢复的第一年,也是新郑黄帝故里园区改造提升后全面呈现的第一年。目前,黄帝故里园区二期建设正有条

不紊进行,全力营造古朴、静穆、庄重的现场氛围,为高水平举办拜祖大典打下坚实基础。与此同时,根据园区新场景精心设计大典各项仪程,细化完善各工作方案和具体实施细则,加快筹备大典期间关联活动……癸卯年黄帝故里拜祖大典各项筹备工作也全面启动,按照“清单化管理”要求,倒排工期、挂图作战,高质量推进各节点目标任务的完成。

“三月三,拜轩辕”,全球华人一起见证寻根拜祖的文化盛典,共同感受拜祖大典的时代魅力。同时,网上拜祖祈福平台将全新升级,继续与身处世界各地的中华儿女共赴寻根拜祖的心灵之约。

记者 杨宜锦

开年“加速跑” 新郑经济技术开发区精准发力 树标杆再拼搏



本报讯 为进一步谋长远、学先进、蓄动能、激活力,2月18日、19日,新郑经济技术开发区代表团一行赴苏州市高新区狮山商务创新区进行考察学习。

考察团一行首先受邀参加了苏州锐杰微科技集团总部项目奠基仪式。随后,考察团参观了苏州高新区规划展馆,并在狮山横塘街道办事处进行了座谈交流。双方围绕狮山商务创新区机制运行、招商引资模式、项目建设管理服务、土地收储和集约利用等内容进行深入的交流探讨。考察团又到苏州高新区金融小镇参观学习,与金融小镇管理团队、相关投资基金机构进行了交流。金融小镇由苏州高新创投集团所属太湖金谷建设发展公司建设运营,是苏州市重点打造的新型金融服务业集聚发展区,致力于打造融

生态、科技、金融、人文于一体的“私募股权投资基金发展集聚区”、“新三板产业综合服务示范区”和“科技金融服务创新区”。金融小镇营造的金融与产业互补融合发展的环境和氛围,让考察团队深受启发。

通过此次学习考察,新郑经济技术开发区管委会领导班子加深了对“利益共享、风险共担”的基金招商理念的思考和探索。新郑经济技术开发区管委会领导干部表示,将以此次考察学习为契机,深入领会贯彻“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”精神,与先进地区对标对表,强优势,补短板,将新郑经济技术开发区打造成为郑州市乃至全省创新示范、智才聚集、产业兴盛的开发区新标杆奋勇拼搏。

记者 杨宜锦 通讯员 王宏智 文/图

教育园区(龙湖镇)召开班子(扩大)会议 走前头做表率 高质高效出成绩

本报讯 2月20日下午,教育园区(龙湖镇)召开班子(扩大)会议。新郑市委常委、组织部长胡坤出席会议并讲话。教育园区(龙湖镇)全体班子成员、管区区长,相关科室负责同志参加会议。

会议听取了安全生产、信访稳定、社区优化调整、首季“开门红”、招商引资等重点工作开展情况的汇报,并对其他有关事项进行了研究。

胡坤提出,安全生产和信访稳定是最基本的底线性工作,一丝一毫、一时一刻都不敢也不能放松。各级各部门要时刻绷紧安全生产这根弦,认真查摆问题,建立台账,逐个整改销号,全力防风险、除隐患、遏事故、保安全。要进一步加强关键敏感节点特别是两会期间的信访稳定工作,加强矛盾隐患排查、紧急突发信访问题处置和重点人员的稳控,做到“早发现、早预警、早处置”,真正以扎实有效的工作确保一方安全稳定,为全新郑、全郑州的安全稳定贡献

龙湖镇力量。

胡坤强调,要把确保实现一季度“开门红”作为抓经济的首要任务,切实提高经济发展的存量、增量和体量。要坚持“项目为王”理念,全力推进洽谈项目签约、开工项目快速建设、建成项目投产运行等具体工作。要大力促进“个转企、小升规、规改股、股上市、企转新”等具体工作,激发市场主体活力,增强自主创新能力。要站高一层、想深一步、看远一些,本着“力调产业结构”的初衷和目的,拿出敢争敢抢的拼劲,按照招商引资实施方案的要求,确保龙湖镇招商引资工作在新郑市乃至郑州市“走前头、做表率”。

胡坤要求,要全力推进社区优化调整工作,综合考虑社区人口数量、治理服务环境等因素,做到思想认识高度统一,步骤环节严格规范,任务责任压全压实,推进过程高质高效,保证此项工作走在郑州市的最前列。 记者 杨宜锦